

联合国贸发会议发布报告指出



# 各国应尽快制定提振需求的政策

0.3%

## 欧盟二季度就业人数增长

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的统计数字显示,今年第二季度,欧元区 and 欧盟的就业人数环比分别增长0.2%和0.3%,同比分别增长0.4%和0.7%。统计数据显示,今年第二季度,欧盟就业人数环比增幅最大的3个成员国分别是爱沙尼亚(1.2%)、葡萄牙(0.9%)和西班牙(0.7%)。

107

## 韩国8月份消费者信心指数回升

本报首尔电 记者杨明报道:在韩国政府发布经济刺激政策的作用下,韩国消费者信心指数小幅回升。韩国央行日前发布的“8月份消费者动向调查”资料显示,韩国8月份消费者信心指数(CSI)为107,环比上升2点。韩国央行表示,政府发布的经济刺激政策,促使消费者对经济复苏的期待扩大。



## 匈牙利获欧盟大额凝聚力基金

本报布达佩斯电 记者刘键报道:欧盟委员会主席巴罗佐日前到访问匈牙利,并与匈牙利总理欧尔班共同签署合作协议。该协议涵盖了在2014年至2020年的7年间,匈牙利将获得欧盟219亿欧元的凝聚力基金,同时获得34.5亿欧元的农村发展资金和3900万欧元的渔业和海事部门发展资金。

欧委会表示,欧盟对匈牙利的投资将有助于解决匈牙利的失业问题并提高该国的竞争力。

## 第六届汉堡峰会将于10月举行

本报讯 记者周剑报道:德国汉堡市驻上海联络处与中国记协日前在北京联合举行“2014汉堡峰会”媒体发布会,宣布第六届“汉堡峰会:中国与欧洲相遇”将于今年10月10日、11日在德国汉堡市举行。

自2004年起,“汉堡峰会:中国与欧洲相遇”每两年在德国汉堡举行一次,现已成为中欧政治、经济和学术界人士交流的重要平台。据介绍,本届峰会将讨论中欧贸易关系的未来等热门话题。

本版编辑 梁图强 康丹

球经济增长率。贸发会议认为,国际贸易增长缓慢的原因是全球需求不振。扩大全球贸易应依靠在国内需求推动下的经济强劲增长,通过减少工资和“内部贬值”等手段刺激出口的做法只会适得其反。

贸发会议对此警告说,当前全球范围内就业增长疲弱、薪资增长停滞、家庭债务增加、资产价格飙升等问题不容忽视,推动当前经济复苏的一些因素不足以支撑全球经济持续增长。

报告指出,打破经济增长长期低迷状态需要的不是金融新泡沫,而是通过实际工资的提高和收入分配平等实现总需求增长。但目前金融仍然压过实体经济主导地位,工资份额持续下降,这表明全球经济未能切实抓住和解决出现危机和复苏乏力的根源。

报告说,发达国家为应对经济危机

不同程度地采取了紧缩财政、压低工资和增发货币等政策和措施,这不仅抑制了国内需求,也鼓励资本流入金融领域而非生产性实体,使得资产价格在经济增长疲软的情况下大幅上涨,同时导致大量资本外流。贸发会议警告说,当前的形势与导致爆发国际金融危机的一些情况有部分相似之处。

贸发会议同时强调,由于国际金融架构一直不稳定,发展中经济体和新兴经济体潜在的脆弱性被放大。部分发展中国家,特别是主要依赖少数初级商品出口或劳动密集型低技能制造业的国家依然易受国际贸易负面冲击的影响。

报告建议各国制定提振需求的政策,其中包括再分配政策,同时采取有效的产业政策,从而在不对国内价格和贸易平衡造成过度压力的情况下应对需

求增长。贸发会议特别呼吁工业化国家增加在社会保障体系、技能培训和创造就业以及道路和学校等基础设施建设方面的开支。

报告认为,国际资本流动通常会增加资本流入国的金融脆弱性。为了创造能够促进增长的宏观经济和金融条件,各国政府应采取适当措施管理资本流动,避免资本流动对宏观经济和金融造成破坏性影响,但资本管理措施应被视为常规工具而不是应急的临时措施。

报告还特别强调对大公司的避税行为采取行动,防止大公司在低税收国家申报利润,而在高税收国家减少申报。贸发会议指出,富人的这些操控行为以及利用税收避风港的行为,导致了数亿美元的损失。如果能够解决这一问题,将帮助发展中国家得到比其从富裕国家所得援助更多的收益。



2014年维也纳丰收节近日在奥地利首都维也纳举行。丰收节原是农民在秋收后为表达感恩之情而举行的庆祝活动。随着时间的推移,这个节日已演变为一个农产品展示、交易和分享的节日。图为一辆满载果蔬的花车行进在游行队伍中。(新华社发)

### 一周经济要闻

## 中国元素成亮点

李红光

上周,苏格兰即将公投的消息搅乱了国际金融市场。民调显示,支持苏格兰独立的人数一度超过了反对的人数,之后这一形势逆转,出现了两派势均力敌的局面,使得公投结果难以预料。正是这种不确定性引发了投资者极大的担忧,8日英镑遭遇一年多来最大单日跌幅。一旦苏格兰最终选择“离开”英国,那么将给英国经济造成巨大的冲击,有机构甚至担心英国会遭遇一场欧元区式的危机。

在北美,最新市场预计给巴西和阿根廷带来了烦恼。2014年巴西经济增长将从0.52%降到0.48%。今年以来,巴西经济出现“技术性衰退”,国内生产总值连续两个季度负增长。对于阿根廷来说,债务违约依然是最大的困扰。虽然阿根廷11日通过立法提案,转为国内还债,但是违约事件对其国际融资能力的冲击短期内仍将挥之不去。

在全球经济复苏乏力的状态下,中国

持续呈现的亮点成为提振世人信心的重要来源。首先,8日,阿里巴巴一路演就受到市场追捧,全球投资者“疯抢”认购,如不出意外,其有望成为美国股市有史以来最大的IPO。从15年前的无人问津到如今的门庭若市,背靠中国大市场,阿里巴巴用不断创新写下一段商业传奇。其次,联合国贸发会议8日发布的《世界投资报告2014(中文版)》显示,2013年中国FDI(外国直接投资)流入量达到1240亿美元,创历史新高,仅次于美国居全球第二位。第三,10日在天津举行的夏季达沃斯论坛再次让中国成为全球关注的焦点。与会嘉宾认为,中国经济将在全球经济中发挥更为重要的作用。

中国经济健康发展不仅得到国外投资者的日益青睐,而且极大地增强了国内投资者的信心,12日,上证指数收盘于18个月以来的新高,成为看好中国经济的一个不错的注脚。

中国南方电网 CHINA SOUTHERN POWER GRID 万家灯火 南网情深

# 传输绿色能源 共建生态文明

95598 24小时供电客户服务热线 http://www.csg.cn/